
Особливості використання та 

наукового застосування кримінально –

правового понятійного апарату



Основними завданнями вивчення дисципліни «Особливості 

використання та наукового застосування кримінально-

правового понятійного апарату» є:

1. Розширення знань кримінально-правового понятійного апарату в Загальної 

та Особливої частин кримінального права.

2. Формування науково обґрунтованих знань закону про кримінальну 

відповідальність, а також про тенденції розвитку науки кримінального права, 

законодавства України і інших держав, ролі права в реалізації соціально-

економічних перетворень в суспільстві, про заходи кримінально-правової 

протидії злочинності.

3. Відпрацювання навичок самостійного комплексного аналізу складів 

кримінальних правопорушень як визначення окремого складу злочину.

4. Відпрацювання навичок та умінь правильного застосування отриманих 

теоретичних та методичних знань під час вирішення конкретних ситуаційних 

задач та подальшої кваліфікації суспільно небезпечних діянь.



 У результаті вивчення навчальної дисципліни відповідно до освітньо-

наукової програми формуються програмні компетентності:

 ІК. Здатність розв’язувати комплексні наукові проблеми у галузі права, формувати 

концептуальні та методологічні знання у сфері юридичної науки, впроваджувати і 

примножувати загальнолюдські правові цінності, навчати правовим доктринам та 

принципам, на яких базується право, його тлумачення та особливості застосування.

 ЗК 1. Здатність до оригінального, незалежного, самостійного та критичного мислення.

 ЗК 3. Здатність визначати світоглядні, методологічні та соціокультурні основи наукових 

досліджень.

 ЗК 5. Здатність використовувати академічну українську та іноземну мови у дослідницькій 

та педагогічній викладацькій діяльності.

 ЗК 7. Здатність дотримуватись академічної етики та академічної доброчесності..

 ФК 1. Здатність аналізувати теоретичні та методологічні проблеми юридичної науки.

 ФК 2. Здатність визначати здобутки різних типів юридичних наукових шкіл та правових 

доктрин.

 ФК 3. Здатність визначати та розв’язувати актуальні проблеми сучасної юридичної науки 

за напрямом дослідження.

 ФК 4. Здатність оцінювати та аналізувати правові явища та правовідносини на 

дослідницькому рівні.

 ФК 10. Здатність до формування власної цілісної, логічної й обґрунтованої позиції щодо 

правової проблеми, її відстоювання та захисту..



 У результаті опанування змісту навчальної дисципліни здобувачі мають 

досягнути таких програмових результатів навчання:

 ПРН 1. Знати та розуміти основні юридичні школи, провідні класичні і сучасні доктрини, 

тенденції подальшого розвитку юридичної науки.

 ПРН 2. Знати нормативно-правові акти та юридичну практику за напрямом наукового 

дослідження.

 ПРН 5. Вміти визначити об’єкт і предмет досліджень, використовуючи гносеологічні та 

інші методологічні підходи до розв’язання наукових проблем у галузі права.

 ПРН 6. Вміти планувати та реалізувати на практиці оригінальне самостійне дослідження, 

яке має наукову новизну, теоретичну і практичну цінність.

 ПРН 7. Використовувати сучасні наукові, нормативно-правові та інші інформаційні 

джерела для оцінки стану вивченості об’єкта досліджень і актуальності наукової 

проблеми.

 ПРН 8. Визначати відповідність та взаємозв’язок національного законодавства й 

вітчизняної науки до правових стандартів і академічної доктрини Європейського Союзу.

 ПРН 9. Вміти доступно, на високому науковому рівні доносити сучасні наукові знання та 

результати власних досліджень.

 ПРН 10. Володіти навичками усної і письмової презентації результатів власних 

досліджень українською та іноземною мовами.



 ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ № 1. Значення кримінально-

правового понятійного апарату

 Правовий аналіз юридичної термінології, встановлення її значення для 

науки та практики кримінального права. 

 Категорії кримінально-правового понятійного апарату юридичної 

термінології.  Методи формування правових понять. 

 Методологічний аспект категорій понятійного апарату та галузей права 

вбачається  в їх системності, взаємозумовленості, співвідношенні і 

взаємозв'язку, а також тенденції до розвитку та вдосконалення. 

 Доктринальне тлумачення норм кримінального права є результатом 

наукової діяльності що утворюють певні теорії  та концепція юридичної 

науки.



 ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ № 2. Кримінально – правовий 

понятійний апарат Загальної та Особливої частини 

Кримінального кодексу України

 Кримінальне правопорушення та склад кримінального 
правопорушення. Поняття кримінального правопорушення в науці 
кримінального права, та законодавстві України. Поняття об’єкту 
кримінального правопорушення, класифікація та значення. Предмет 
кримінального правопорушення. Суспільно небезпечне діяння. 
Суспільно небезпечні наслідки. Неосудність. Вина, форми вини. Поняття 
співучасті.

 Поняття вбивства, види вбивств. Поняття тілесних ушкоджень, види 
тілесних ушкоджень. Домашне насильство.Залишення в небезпеці, 
насильницьке донорство. Кримінальні правопорушення проти волі, честі 
та гідності. Захоплення заручника, торгівля людьми, підміна дитини. 
Зґвалтування,сексуальне насильство, розбещення неповнолітніх. 
Крадіжка, грабіж, розбій, вимагання, шахрайство тощо.
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